

不只是历史的凝聚

15日，本报组织“校园记者”参观岱庙后，“校园记者”纷纷来稿，既有抒发对岱庙美景的赞美，也有对历史故事的回望与思考。在众多来稿中，本报挑选了部分优秀作品进行刊登。



董思睿 泰山中学 高一16班

历史好比一艘船，承载人们驶向过去与未来。既让人们品味现代生活的舒适典雅，又使人们感受到古老文明的深切召唤。

铭记历史，我们才会获得自信的力量源泉，才能充分地认识

自己，挖掘自己。于是，翻看旧事，寻找2000多年来历史的点点印痕。一个熟悉的名词进入了我们的视野——岱庙。作为泰安人，你对它又有多少了解呢？

“秦即作畴”、“汉亦起宫”。伴随着帝王的封禅大典，岱庙应运而生，至今已经历了2000多年的风

雨洗礼、岁月冲刷，汇聚历朝历代的名家百萃、帝王雍容。

从汉柏苍苍到铜亭铁塔，从先秦刻石到宋天贶殿，融合了秦汉大一统王朝的初建到清廷落日余晖的终结。岱庙，不只是历史的凝聚，更是艺术的典范与文化的结晶。

我的目光停留在岱庙的那截铁塔上。此塔原有13级，于明嘉靖12年铸造。后在抗日战争中被毁，现余4级。我不能想象它昔日的壮观，只能叹息它的残迹。

以史为镜，可知兴替，更可知得失。经常重温历史，或许能让我们更加了解泰安悠久灿烂的文化。

抚摸幸福

李艳坤 御碑楼小学 二年级一班

1月15日，我参加了齐鲁晚报组织的“校园记者”参观岱庙活动。岱庙是历代帝王封禅祭祀泰山和居住的地方，现在还有汉代的柏树、宋代的天贶殿、明代的铜亭、铁塔等许多文物和文化遗迹。

每一处景点都非常美，听导游讲，这里每一处建筑，每一棵树都有一个美丽的传说或故事，是我们中国文明和文化的浓缩。岱庙里的扶桑石给我留下的印象最深刻，扶桑石的表皮光滑如玉，就像被喷了水一样，听导游讲，这是因为每天都有游客抚摸它的原因。

扶桑石俗称“迷糊石”，谁若闭上眼睛，围着它左右各转三圈，再摸它对面那棵“孤忠柏”，幸福之神就会降临到他的身旁。我在摸它的时候想：“这可能是大家追求幸福平安的一种表达方式吧。”

古松奇闻

康婧 迎胜中学 初二六班

15日，星期六，“校园记者”们再次重逢，我们来到了蕴含历史、文化、自然的庞大博物馆——岱庙。

在那里，使我震撼的不是精美的壁画，也不是富丽堂皇的宫殿，而是具有上千年历史的苍松翠柏。

看，这些古树，是那么的顽强。它们见证了历史的沧桑变迁，让我们亲眼目睹了侵略者的凶残，它们有着独特而又极其重要的历史地位。

这些树，经历了漫长岁月风雨的腐蚀和战乱期间的严重毁坏，直到今天，它们仍在顽强地茁壮成长，好像在告诉我们：“你们要勿忘历史，刻苦学习，立志成才。”

古景传承泰安历史

侯文杰 东岳中学 初二十一班

我想大家应该都知道岱庙这个历史悠久的庙吧。15日那天，我与“校园记者”们一起去了美丽的岱庙。

走进岱庙的正阳门，迎面就看到了筑于石砌高台上的配天门。在这之前，我也曾去北京的故宫，与那儿的古迹相比，岱庙虽然没有它规模

庞大，但是我却认为，家门口的这座古建筑，更能体现特色。

岱庙，见证了泰安千百年的历史变迁。就拿岱庙天贶殿内外、东西、北墙壁上绘制的巨幅壁画《泰山神启跸回銮图》来说，长62米、高3.3米的雄伟壁画，描绘了泰

安之神出巡的盛况。东半部是出巡，西半部是回銮。整个画面计675人，加以祥兽坐骑、山石林木、宫殿桥涵，疏密相间，繁而不杂，恰恰反映了泰安在古代时重要的历史地位。

当然在大家到岱庙或者在其他名胜古迹游玩时，可一定要注意保护文物啊。

到岱庙看看千古美景

王子萌 泰师附校 四年级九班

在泰安，有一处千古美景，那就是岱庙。虽然我对这里早已熟悉，但却对它悠久的历史一无所知。作为齐鲁晚报“校园记者”，我有幸能听导游细细讲解这岱庙千百年以来的传奇故事。

来到岱庙，最吸引我眼球的还是汉柏院里的参天古树，其中最高的几棵，是汉朝

栽种的2600棵柏树里仅剩的六棵啦。其中一棵连理柏，它的树身开出两个大大的分叉，右边的那一枝末梢上还有一些树叶。

听导游讲，这棵连理柏被大火烧过，树皮几乎被烧光。众所周知，没有了树皮输送水分和养分，树很快就会枯死，可人们意外地发现，凭

借着仅存的32厘米宽的树皮，这树竟然活了下来。虽然它的主干已经没有了生命，但树枝右侧枝桠还是发出新枝。

真没想到，岱庙居然有这么多奇特的文化遗产，我要告诉国内外的游客，来泰安游玩时，可千万别忘了到岱庙去看这千古美景。

岱庙游记

杨芝琳 泰安市实验学校 三年级三班

1月15日上午，我与妈妈一同来到了岱庙，参加“校园记者”游岱庙活动。

在雄伟宽阔的正阳门前，通过导游阿姨详细的讲解，我知道了，岱庙又称东岳庙、泰庙，是古代帝王纪念泰山神，举行纪念大典的场所。它的面积是故宫的七分之一，是国家重要景点之一。

在汉柏院，有5棵相传为汉武帝东封时所植的古柏。抬头望去，一棵古老的银杏树粗壮的枝干向四周展开，好像一位沧桑的老人在舒展身体。你看，在一个被游人抚摸光滑的巨大石碑上，精美地雕刻着模糊的记载。

随后，我们还兴致勃勃地参观了东御座、仁安门、阁老池、后花园……，欣赏了铜厅、铁塔、扶桑石等文物古迹。

通过这次参观岱庙的活动，我不仅了解了许多古代文化知识，还想到我们今后要更加爱护古代历史遗产，不要破坏它们，这样才能让传统文化世世代代流传下去。

“校园记者”等你来参加

本报2011年泰安地区“校园记者”招募采取自愿报名的方式，只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户（已经订报的，可凭2011年订报凭据报名；没有订报的，可拨打0538-6982107联系订报并报名）。齐鲁晚报将为这些“校园记者”们颁发校园记者证。

本报将邀请专家为“校园记者”进行采访和写作培训。“校园记者”可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”，

“校园记者”可优先参加。

校园记者采访结束后，齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

我们还将刊登校园记者们采写的各类校园新闻。

除了上述活动，齐鲁晚报还将定期在“校园记者”中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动。根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励，并颁发获奖证书。

齐鲁晚报“校园记者”招募热线：0538-6982107、6982128。

www.ieltschina.com.cn

环球雅思寒假班

第一期热报中……

新概念二册基础班 1月24日开班

雅思6分突破班 1月28日开班

新概念三册提高班 1月29日开班

雅思6分冲刺班 2月16日开班

词汇扩充、精讲语法、透析句子结构、提炼做题技巧、

听说读写全项培训，面面俱到！一个寒假，丰富你的英语世界！

授课师资：均由培养出8分及8.5分高分学员的中外教师实施教学，并动态调整学习方案，保证教学质量和学习效果。

特别关注：报班即成为我校会员，享受更多优惠，更多惊喜！

报名咨询：0538-6299669 6299689 800-653-6000（免费）

校址：泰安市文化路24号农大北门斜对面科技楼四楼